

Накладить у Львові по...
... (зв'яз) о 5-й го...
... по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улицы
Царенского ч. 12.

Тарифи приймають ся
під етикеткою.

Купувачи зборяють ся
під на окреме жиданя
з вложенем одяги
поштової.

Визначені перешче-
нні від одяги
поштової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові
в місяці двенадцять
пасаж Гавомана ч. 12
в д. к. Старостях не
проміській:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ — 40
Щодняове число 2 с.
з поштовою пере-
сылкою.
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ — 90
Щодняове число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(Підвищене вислуженням урядникам, слугам державним, жандармам і стражникам скарбовим старого типу. — До ситуації. — Буца в німецькім парламенті.)

Віденська газета урядова оголосила закон о поліщеню вислуженням урядників державних т. зв. старого типу. Закон той входить в життя з днем 1 січня 1903 р. В тім самім часі увійде в життя підвищене поборів сторожі скарбової та кож після т. зв. старого типу. Виплата висшій вислуженням тим урядникам державним наступить по внесеню письменної або усної просьби і по предложеню дотичних документів. Поданя на пьєсмї суть вільні від стемпля. З днем 1 січня 1903 буде підвищена платня також діурністам, слугам державним і платня жандармерії а в тім самім часі увійде в життя закон о відписаню податку ґрунтового з причини нещастя елементарних. Тим способом буде переведена ціла та акція, котру правительство зробило зависимою від ухваленя податку від білетів залізничних. — Підвищене вислуженням виносить 10 процент для урядників і учителів державних, 8 процент для

жандармерії, а 15 процент для слуг державних (у відношеню до дотеперішних); так само і для сторожі скарбової, причім найменша вислуженія має виносити 800 К для урядників і учителів державних, а 400 К для слуг державних, жандармерії і сторожі скарбової.

В суботу пополудні відбула ся під проводом п. президента міністрів д-ра Кербера рада кабінетова. Позаяк п. міністер д-р Віттек єсть нездоров, то рада кабінетова відбула ся в міністерстві залізниць державних.

Президент угорського кабінету, Сель, в розмові з одним з віденських редакторів сказав: Я приїхав до Відня не з причини якоїсь кризи. Ціла історія о кризі не має ніякої підстави, бо у нас нема тепер ані повної ані часткової кризи. Мій теперішній приїзд до Відня не єсть впрочім річю надзвичайною, бо я не був вже три неділі у Відні і ддятого мусів здати Монарєі справу зі стану річи на Угорщині; позаяк Монарх нездужав, то мій приїзд відволік ся. Тепер Цісар має ся зовсім добре, отже я приїхав. А впрочім — додав Сель — суть ще й інші важні події поза границями Австро-Угорщини. Досить, коли в першій лінії вказу на то, що діє ся в Німеччині. Тим сказав я вам майже все.

Єсть загальний погляд, що наради в справі австро-угорської угоди в угорськім парламен-

ті розпочнуть ся в найкоротшій часі знову і будуть борзо доведені до кінця.

Минувшій п'ятниці настала була в німецькім парламенті страшна буца, коли пос. Бардорф іменем консервативів поставив внесенє, щоби проєкт тарифи митової ухвалити ен влоє в другім і третім читаню. Консервативна більшість парламентарна хотіла в той спосіб обійти регуляція палати, але тому спротивились социалісти, котрих там єсть 58, а тоді розпочалась страшна буца: тупанє ногами, гриманє, крики та лайка як: злодії, ватага розбишаків і т. п. Навіть мало що не прийшло до бійки, аж остаточно засіданє треба було закрити. То само, лиш вже на меншій розміри діяло ся і в суботу.

Н О В И Н И

Львів дня 20 грудня 1902

— Іменованя. Президія п. к. крайової Дирекції скарбу іменовала офіціалів рахункових: Михайла Урбаньського, Леонарда Барабаша, Льва Блявштайна, Володимира Зігмунда, Еміля Демановського, Еміля Вайцмана і Петра Польницького ревідентами рахунковими в IX. класі ранги; — адюнкта податкового Зігмунта Бабака і асистентів рахункових: Казимира Кохманьського, Маріяна

5) МАРОККО.

(Дальше.)

II.

Танґер. — Льос Президіос. — Тетуан. — З Танґера до Ель Аксар дель Кебір.

(Дальше.)

Коли в Марокку, як то в новіших часах нераз бувало, побють Европейців, возьмуть їх в неволю або навіть і убють, то в Европі складають вину за се на султана, а він мусить відтас платити за кару великі гроші, котрі очевидно стягає зі своїх підданих, і то як-раз із тих, котрі зовсім не провинили ся. А треба знати, що султан ледви тому лиху винен, бо его вплив і значіне дуже обмежені. В гірських сторонах на півночі і в горах Атлас на полудні, а по часті також і в сторонах, що на захід припирають до Альєзіру, жиють Бербери камітєкого походження. Они суть старшими жителями краю і ще нині не хотять признати над собою власті арабських султанів. Араби займають ся переважно управою рілі і жиють на долах в західних сторонах. По містах жиють по найбільшій часті Маври або Араби, прогнані колись з Іспанії, і займають ся тор-

говлею. Султан може лиш при помочи войска стягати податки від гірських племен, а то доводить часто до явної ворохобні. Та й тепер проявило ся то ворогованє межі обома головними племенами в краю. Бербери з гір зловили кількох Англіяців; арабський намістник в Тетуані виступив против Берберів, ті обступили місто, а Араби замкнені в місті мусять боронити ся. Англіяці скористали дуже радо з нагоди, щоби вислати на марокканські води свої воєнні кораблі. А годен знати, кілько до всего причинили ся й провокаційні агенти, котрі вєсюди увихають ся, де лиш Англія має свої інтереси.

Тетуан єсть обведений високим і сильним муром, котрий, хоч би й не устояв ся перед европейскими пушками, то все-таки дає добрий захист перед нападом ворохобників. Касба або цитаделя, де єсть осідок властей, єсть трохи висше положена; вузкі, круті і повні сьмітя і бруду улицы виходять на дуже велику, квадратову площу, де стоїть християнська церков і де єсть також іспанський конзулят. Мошеї з високими, чотиригранними вежами і гробами магометанських святих, робить вражнє підупавшої давної величавости, а на них видко ще й доси сліди бомбардованя з часів іспанської облоги.

Як у вєіх ориентальних містах, так і тут виглядають доми зверху досить нужденно, але в середині можна в неоднім з них побачити великий достаток, ба навіть і збиток ориентальний. Я мав нагоду — каже проф. Ленц, за котрим сей опис подаємо — гостити у кількох арабських родив, як у Брізів, Арразінів і Хті-

фів, та бачив там прекрасні комнати, украшені зовсім на взорець Альгамбри. Такі самі стовпи, так само виложені плитками стіни, така сама штукатурка на стелях і т. п. були доказом, що тут ще й в новіших часах держать ся старого маврийського стилю, котрий дійшов в Іспанії до так великого розцвіту. Поза брамами міста, в долині над рікою, видко вєсюди буйні, хоч трохи занедбані городи.

Нинішнє місто має около 25.000 жителів, з котрих більша часть арабські купці і ремісники, що держать собі муравьєских невільників. Дуже великою єсть тут кольовія „шах-ніолів“ або іспанських жидів, котрих тут єсть звиш 7000; они жиють тут, як і по вєіх марокканських містах, в окремії часті міста, званій Мелля а обведений муром. Коли вже арабські міста взагалі дуже нечисті, то в Мелля таки аж страшно виглядає. Улиці тут дуає вузьонкі і страшно брудні а в маленьких хатах, одна коло другої, жиють іспанські цілими купами. Але їм тут, мимо всяких мук і упокореня, добре, і они чують ся щасливі а многі з них суть навіть маючі люди. Більші купці піддають ся нераз під протекторат якоїсь европейської держави, щоби тим способом, яко чужі піддані, могли тим спокійніше і вигідніше жити. Тої протекційної господарки часто надуживають і она вже нераз була причиною суперечки межі марокканьскими властями а европейскими конзулами.

Европейська колонія єсть дуже мала і складає ся з Іспанців найнижшої веретви, по найбільшій часті з войскових дезертирів, котрі жиють тут яко ремісники і малі крамарі, а

Тышковського, Йосифа Лисогірського, Володислава Табору, Станіслава Красницького і Войтїха Цвинара офіціалами рахунковими в Х. класі ранги; — наконєць практикантів рахункових: Войтїха Муржинського, Евстахія Антоневича, Михайла Веймана, Володислава Мокрицького, Каміля Фаера, Дезидерія Гасца, Іларія Медведя і Николая Голобінку асистентами рахунковими в XI. класі ранги.

— **Виділ наукового тов. ім. Шевченка** після ухвали послїдних загальних зборів товариства лагодить зміну деяких постанов устава товариства і длатого звертає ся з просьбою до всіх членів товариства надіслати йому проекти змін поодиноких точок, які будуть уважатися потрібними, до кінця грудня 1902 р. По переведенню дискусії і по прийняттю видїлом, будуть они предложені для ухвали загальним зборам.

— **Виділ фїлії „Просьвіти“ в Станіславові** скликає на понедїлок 8 грудня в салї Монюшка, віче, на котрім будуть обговорювати ся важні справи шкільні і економічні, а також і справа пожарництва. Віче розпочне ся о 12 год. в полудне. По вічу буде концерт людвий з огесею програмою: 1. Прольог: „На Тарасовій могилі“. 2. а) Ф. Колеса: „Зелена рута“. б) М. Лисенко: „Ой знати, знати“, відіспівують селянські хори з Викторовою і Микитицїв. 3. Відчит п. Малицької: „Тарас Шевченко — народний поет“. 4. Мужеский хор станіславівського Бояна. 5. „Посланіє“ Шевченка, віддеклямує М. Дебенко з Вовчиці. 6. Матюк: „Де Русь живе“, мішані селянські хори з фортепяном. 7. „Заволока“, комедія в 2 актах відіграють аматори „Рускої хати“. Цїни вельми приступиві. — Початок концерту о годинї 7^{1/2} вечером.

— **Лишанє дїтїй без надзору** і замиканє їх в хатї було вже тільки разів причиною великого нещастя, а мимо того необачні родичі все ще забувають на то. Так і стало ся дня 21 надолїста у Волошиновїй, старосамбірського повіта. Михайло Вишур, господар в згаданім селї, пішов був того дня до церкви, а лїтка его Юлія виїшла на короткий час до батька своего мужа і лишила в хатї трилітню донечку Михайлину. Дитина бавилась вїдко сірниками і залізла порозкладанє в хатї прїдиво та коноплі та сама згорїла в полумїні, закїм ще мати вернула. Огонь в хатї придшено, але дитину видобуто вже неживу. — Така сама, лиш ще страшнїша пригода лучила ся вчєра у Львові в помешканю купця Менділя Крайтера. Крайтер виїхав зі Львова, а жїнка замкнута в хатї двоє дїтїй, 7-літню Сару і другу 4-літню дитину, пішла до міста за орудками. Около

полудня зачули сусїди крик дїтїй, а заразом побачили, що крізь шпари у вікнї добуває ся дим і огонь. Приставили драбину, розбили шибу і отворили вікно, а там представив ся їм страшний вид. Занавїса коло вікна і софка горїла, а на середнїй лежала вже нежива спалена дитина, друга молодша дитинка сидїла на постелї і лиш зі страхом споглядала довкола, здогадуючись інстинктивно, що стало ся щось страшного. Коли опїсла на місци нещастя явила ся комїєня слїдча, ось що показало ся. В печї не було огню, стрпиків не знайдено також, бо здаєсь згорїли разом з дитиною. Коли на дївчинї займало ся одїне, она не могла вїбїчи на дїр, бо двері були замкнені, побїгла до вікна і хотїла его отворити, але не могла. Від горючої одежи на дитинї займила ся і занавїса, а нещаслива дївчинка видячи, що не може виратувати ся, бігала ціла в полумїні по комнатї, аж наконєць сили єї опустели, она стратила притомність і упала на землю і так живцем упекла ся, закїм наспїла поміч.

— **Красвий союз кредитовий** відносить ся з просьбою до всіх інтересеваних, що хотїли би набутти землю, щоби ему донесли: кїлько наміряють набутти ґрунту, кїлько орного поля, кїлько пасовїсека, а кїлько ліса, за яку цїну, який капїтал можуть зараз зложити, а яку би евентуально хотїли засягнути позичку на намірене купно. Інтересовані, що мають до позбутя маєтности більші або менші, звольте подавати: кїлько моргів поля числить посїлїсть, кїлько орного поля і якої класи, кїлько пасовїсека, кїлько ліса, кїлько жадають та які довги є до сплати і на яких умовах. Усеї предложєня належть зголошувати на адресу „Краєвого Союзу Кредитового“ стоваришеня зарєстрованого з обмеженою порукою у Львові, Ринок ч. 10, I. пов.

— **Смерть божевїльного в арештї.** В пятницю по полудня прїйшов на інспекцію поліції агент товариства „Гїзел“ Адольф Ржуховский, і просив, щоби поліція взяла его в онїку, бо жиди з цілої Галичини хотять его убити. З его поведєня було видко, що у того чоловіка мабуть „не всі дома“ і его відослано до комісарїату, де его поки-що уміщено в казни, де спідть вже Евг. Рильский і Йосиф Цукерберг, підпрїємець чїщення каналів зі Стрия. Вечером заклакали они дозорця, бо Ржуховский хотїв поліном бити своїх товаришів. Тодї забрали его звідтам і умістили в окремій казни. В суботу рано знайдено Ржуховского около 7-ої години нежїного. Він лежав лицем до землі, а шию мав обмотану тороками зі своего біля і звязану шпїлками. Лікар міський др. Сербенський сконстатував вже лиш смерть внаслідок удушеня.

— **Огні.** Дня 21 надолїста с. р. о 8 год. вечером вибух в стайни Василя Банаха в Ітсєничках коло Львова огонь і знищив стайню, шопу і стодолу зі всіма запасами збіжа і сіна; згорїли також дві корови. Шкода небезпечєна вносіть около 1000 К. Займало ся мабуть внаслідок неосторожності. — Дня 23 надолїста около 2 год. в ночі займало ся на обшарї двірскім в Стубнї, повіта перемїського, власності Йосифа Мишковского і згорїла стайня разом зі 68, штукамі Ялівника, що був в тїй стайни і 26 штук овець. Шкода вносіть около 15.000 корон. Стайня разом з ялівником була обезпечєна. Причина огню незвістна. — В громаді Озеряни, повіта борщівського, вибух дня 20 надолїста огонь на обїстоє селянина Петра Чуловского і знищив стодолу разом з цілим сегорічним добутком та зробив шкоди на 5.000 корон. Шкода була обезпечєна на 2.600 корон. Причина огню не звїстна.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Отсим розпочинаємо знову в нашїй часопїси, по довшїй перерві, науку господарства, і просїмо всіх тих наших читачів, для котрих она прїзначєна, щоби они все пильно від початку аж до кінця читали, все добре розважались, і о скїлько то дасть ся, примїняли в практиці до своеї роботи господарської. Нехай ніхто не гадає, що все то, що подає часопїсь або книжка господарська, дасть ся що до слова ужити всюди, в кождїй хвилї і при кождїй нагодї. Тавий погляд був би зовсім хабний. Господарів єсть преці много, а кождїй ґрунт вимагає окремої господарки. Часопїсь або книжка не можуть кождому окремо подавати науку; они подають лиш загальні правила, або окремі случаи, після котрих треба би поступати, а той, що їх читає, мусить вже сам уважати на то, що для него було би добре і як би ему примїнити подану науку до своего господарства. Часопїсь і книжка подають способи з практики других людей, а з тої практики мають ті учити ся, що єї не знають, але учити ся з розумом, з розвагою, значить ся, використувати все то, що для них може бути догідне. В науці господарства приходять і такі рїчї, котрі треба знати кождому господарє-

особливо займають ся рїзанєм корків, до чого доставляють їм матерїялу коркові дуби, яких ростє тут багато в сусїдних горах, вкрїтих лісами.

Мїсто Тетуан було здавен давна дуже важною мїсцевостю для марокканського промислу, виключно дрібного і обчисленого лиш для потреби жителїв краю; длатого марокканські султани старали ся всіма силами о то, щоби се мїсто не дістало ся в чужї руки. Передовсім треба тут зазначити промисл металевий, а прекрасна зброя, яку тут вирабляють, пригадує розцвіт маврїйської культури. Важним єсть дальше вкїрянїй промисл а відтак пишнї вишивки сукхозолотїю на шовку, краснї рїзби на дереві а передовсім виробї глянїні. Поклади глини в долині над рікою дають добрий матерїял, особливо же до вироблюваня рїзнобарвних плиток, котрих уживають до викладаня стїн. В малих і на око нужденних будах на базарі можна знайти нераз досить добрі виробї артистичного промислу, инодї навіть і старшї рїчї, але на то не можна мати надїї, щоби тут знайшла ся якась старинна рїч з часїв панованя Маврїв в Іспанїї. Подивляти треба, як всі ті краснї инодї навіть дуже оригінальні рїчї вирабляють дуже зручно самі простї ремїєвники; але як все в Марокку так і сей промисл вже упадає, а прості але дешєві виробї фабричнї з Європи зачинають вже й тут нищити домашнїй промисл.

З новїшої історїї мїста треба особливо згадати про іспаньско-марокканську війну, яка вела ся межї Цевтою а Тетуаном і підчас котрої Іспанцї по великих трудах взяли остаточно се мїсто. Причину до сеї війни дали розбїтї морекї з т. зв. рїфових гір, котрі часто нападали на іспаньскї кораблі. Іспанцї

закладали від тодїшнього султана Джидї Мугамеда відступленя частї своего краю для забезпечєня іспаньских Прєзїдїєс, а він не хотїв на то пристати. Під ту пору був в Іспанїї верховодячим міністром О'Доннєль і ему задля внутрїшних відносїн в самїй Іспанїї треба було війни, отже в жовтнї 1859 р. виповіджєно Марокку війну. Іспанцї числили на то, що війна закїнчить ся борзо і зі славою для них. Тимчасом Марокканцї ставили завзятий опір і кїлька разів побили добре іспаньске войско; до того ще в іспаньскїй армії вибухла холєра. Наконєць удадо ся було Іспанцям з великим трудом дістати ся аж до устя ріки Бусефа, а звїдєс мусїли насамперед будувати гостїнець, щоби можна було вслати по нїм войско і пушки аж під Тетуан. По кїлькох цасливих битвах заняли они мїсто Тетуан а в мартї 1860 р. в рїшачїй битві побили марокканське войско. Вїйна закїнчила ся остаточно тим, що султан відступив Іспанцям малий кусєнь землі і заплатив сто мїліонїв франків відшєдованя военного. Але Іспанцї мусїли уступити ся з Тетуану і так мїсто се лишило ся й до нинї тою точкою, на котру Іспанцї при можливїм подїлї Марокка мають найбільшу охоту, подїбно як Англіїцї хотїли би конче взяти Танґєр.

* * *

Наконєць всі мої приготєвленя були вже на стїлькє покїнчені, що я мїг вибрати ся з Танґєра в дальшу дорогу. Нетерпєливо ходив я то сюди то туди перед моїм помешканєм і дивив ся, що і як кладуть на мулів, щоби вже можна раз дати знак до виїзду, а цїкава гурма Арабїв обступила мене зі всіх боків.

Така подорож в глибину Марокка, підчас котрої треба на довшїй час попрощати ся зі

всіма вигодами та средствами культури і цивїлізації, вимагає множества всіляких всесторонних приготєвлєнь, що забирають багато часу; треба на все памьтати, мати на оцї всі можливі пригоди, бо коли чоловік що небудь забудє або занедає, то може опїсла знайти ся у великїм клопотї, ба, й остаточно ціла подорож може неудала ся. Треба все забирати з собою: і воду і вугля, навіть смаровило до чобїт та й довбєнку до вбиваня воликїв, до котрих привязує ся намет, тай який ремїєнь треба взяти на запас, словом треба набрати всего, що лиш може придати ся до удержаня людяї і звїратї через кїлька неділь. Треба завігди бути на то приготєвлєним, що в селах туземцїв не дістанє ся нічоґїсєнькє хоч би й платити на вагу золота. Правда, инодї можна дістати молока і яець, соломї і ячменю; труднїше вже хлїба і курїй.

Із сказаного виходить, що Европєєць хоч би лиш з дуже скромними вимогами мусить в глибинї Марокка їздити з великим табором і якраз длатого подорожє в сім краю вимагає дуже багато заходу, ну та й — грошїй. На кождєс Европєйця треба числїти бодай одного коня, два мули на пакунки, один намет і одного або двох туземних слуг. Але хто хоче бодай трошки заїмпонувати туземцям, мусить їхати з далеко більшю пародею. Він бере тоді з собою і котирї намєти (один до спаня, другий, під котрим обїдає, один на кухню а один для служби) та ще й другого коня. Послїднї години перед виїздом минають серед горячкової роботи. Пакує ся скринї з поживою і забиває ся їх цївязками; ще раз оглядає ся і пробує ся сїдла та упряж і для пробї устєвляє ся намєти.

Вїсть о нашїм виїздї розїйшла ся летом

ви без втімки, а знов неодноразово, що йому може тепер здавати ся непотрібним, може опісля показати ся конечним, і ось причина, длячого ми просимо все читати, нічого не пропускати. Настали тяжкі часи, і господар без науки не дасть собі вже нині ради.

Ради господарські.

— Різномордність а цілість в господарстві. Звичайно гадають — а у нас таки найбільше — що господарери не треба багато знати; коби лиш ґрунт, а він вже буде якось господарити. Навіть ті, що признають потребу поступу в господарстві, суть тої гадки, що нашому селянинови вистане уміти читати і писати. А то так не єсть. Нікому не треба так багато знати як господареві, бо у него тільки всіляких і різномордних робіт, що треба кожду добре знати, добре на кожній розуміти ся, коли хоче добре господарити і в нинішних тяжких часах якось дати собі раду та вийти на своє. Ба, можна сказати, що чим менший господар, тим більше мусить знати, бо чим менше у него ґрунту, тим більше мусить бути розуму; чого не може знайти в землі, того мусить шукати в своїй голові. Поле і сіножать, город і сад, пасіка, худоба і дріб, ба й кожда рстлина, кожда худобина окремо вимагає окремої роботи коло неї. А хата і будинки господарські та всілякі зв'язки, чи не вимагають окремого і докладного знання? Або на многих галузях промислу і на торговлі не треба господареві знати ся? Але не досить того; господар мусить ще й уміти так ті всі роботи сполучити в одну цілість з собою, щоб в них остаточно вийшов хосен для него і щоб его господарство не лиш его живило, але й розвивало ся та збільшало ся. То не аби яка штука та й не така легка річ, як може кому здає ся. Господарити то не сидіти в канцелярії та писати вічно одно і то само. В господарстві то що день, що хвиля мнша робота. В господарстві треба мати добре голову на карку, треба добре отворити очі і все видіти, треба мати добрий слух і все чути, треба добре витягати ноги і намахати ся руками, ба, треба мати навіть добрий нюх та все занюхати і завчасу винюхати, а всю ту різномордну роботу зложити в одну цілість так, щоб був з неї добуток. То нехай кождий господар добре памятає — та не лиш памятає, але нехай таки так і робить.

близкавки по місті і ціна на всі предмети, яких би нам ще бракувало, а без котрих не можна би обійти ся, підкочила дуже в гору. Всіляка зводоч пікала ся до нас і предлагала нам свої услуги. Іде ся від села до села або наймленими або купленими кіньми та мулами. Коли подорож має бути довша, то ліпше купити, бо тоді чоловік не має клопоту, єсть свобідніший та й менше его коштує; по скінченій подорожжї можна зв'язати знову легко продати з малою стратою. За наймлене одного мула платять ся звичайно на день пів дурра (5 іспанських франків = 5 К); але дуже часто треба і в двоє або й в троє тільки заплатити. За то коли купити коня, то треба заплатити 20 до 30 а за мула 10 до 15 дурів, що вже за кілька неділях дороги виплатить ся. На арабських сідлах дуже не вигідно їхати і длятого найліпше купити собі англійське, або ще практичніше американське сідло.

Наконець все вже було в порядку і мені аж легше відотхнуло ся, коли я сів на коня та виїхав за місто і відтак великим „гостинцем“ пустив ся на полудне як до Феза. Характер околиці тут зовсім подібний як коло Тегуана. Насамперед урожайна глинявата земля, місцями зелізом закрашена більше або менше на червоно, відтак шіски а на них зрідка гущавники війковатої пальми. Поля засіяні всюди кукурудзою, іпсеницею і ячменем, але без вїмки зле управлені і зарослі бур'янами. Ся дуже урожайна земля при добрій управі моглаби давати величезні доходи. Якраз відбуває ся жливо в спосіб, як хіба ще за Адама і Ева: колосе зжинають серпами а солому лишвають на поли; відтак виганяють худобу, щоб спасала соломку. Денеде видко оливні гаї, або який фіговий садок обведений живо-

— Плян роботи на слідуєчий рік. Рік кізнить ся, надходить другий а з ним і нова робота для господаря; йому треба до неї завчасу приготувати ся і уложити плян до неї, щоб она его опісля на заскочила неприємовленого. Передовсім треба зму рішити ся, чи має вести господарку більше чисто рільну, чи брати ся більше до годівлі худоби. Тут треба добре все розважити і о скілько можна, як найточнійше обчислити ся. Хто має мало ґрунту, у кого нема сіножати і пасовиска, той очевидно не може брати ся до годівлі худоби. Але й той, хто має, повинен все-таки ще добре обчислити ся, чи годівля худоби серед даних обставин принесе йому дохід. У нас те пер дуже часто захвалюють молочне господарство. Ну, оно було би може й добре, як би великі господарства не робили малим конкуренції. Длятого під сим виглядом треба малим господарям бути осторожними. Хто рішить ся за більше рільним господарством, нехай розважить, як може забезпечити собі потрібний обірок і навів, що і де сіяти і садити, як поправити свій ґрунт і т. п. Хто рішить ся за годівлею худоби, нехай подумає звідки взяти йому потрібної паші, яку і де сіяти та як поправити свої сіножати. Одні і другі нехай уложать собі плян роботи в городі. Город для малого господаря, то дуже важна річ, і коло него треба конче ліпше ходити, як то у нас доси діє ся. Трета річ, на котру хочемо тут звернути увагу, то годівля дробу, котру у нас по селах уважають, так сказати би, лиш за причепу в господарстві, і гадають, що то бабська річ. А годівля дробу, хоч би й нерасового, розумно поведена, може заважити в господарстві. Наконець, ще на одно звернемо увагу. Коли вже кождий господар уложить собі якийсь плян, нехай ще зійдуть ся разом кілька господарів, близьких сусідів і добрих приятелів та нехай спільно порадять ся як і що робити, а іменно, що робити, щоб піднести ціну збіжжя, як оборонити ся від визиску та всілякої лихви, та як радити собі в браку готових грошей і не впадати в довги.

Перепіска господарська.

І. Г. в Пукові: Про годівлю кріликів знайдете добре поучење в книжці: Falkowski Wł. K., Chów królików. Odmiany i rasy zajęcy, królików i leporydów, ich hodowla i słabości, oraz leczenie tychże — з 21 ілюстраціями на 15 табл. Ціна 5 К. Можете виписати собі з книгарні Н. Altenberg-a у Львові.

плотом з кактусів. В тих городах не хибне итиці званої фігоїдом, котрої свист чути далеко. Та й синогорлиці, бузьки і малі соколи видко тут всюди, але впротім зв'язки і птиць тут дуже мало. Край всюди філястий, горбватий, дуже одностайний і томлячий. Від часу до часу стрічаємо маврійський або жидівських торговельників з Танджера, що ідуть зі своїми малими караванами. Они везуть товари із сталі і бляхи іменно же ведра на воду, без котрих тут люди не можуть обійти ся, а також мішки до Альказара (звичайна тут скорочена назва міста Ель Аксар дель Кебір), щоб їх там продати зі скромним зарібком. По відшибненю великих видатків лишає ся їм по такій, повній трудів дорозі 8 до 10 дурів чистого зиску.

Першого дня уїхали ми лиш малий кушень дороги і станули табором коло малого арабського дуара (села). Туземці показали ся байдужні і здержаливі супротив нас. Такий перший нічліг єсть завжди доброю пробою, чи хтось вибрав ся в дорогу зовсім так як треба. На мою радість сим разом все зладило ся так, як було потреба, не забракло ні найменшого цв'язка. З вдоволенем розглядаю ся по наметі вистеленім коврами. Чоловік чує тут малим королем, якимсь необмеженим самовладником у власній державі. Тут не має ніякого права високоблагородний пруский староста ані ніякий гороїжний комісар з бюрократичною міною... але лишім на боці тоту немилу, стару згадку.

(Дальше буде).

Вісти господарські, промислові і торговельні.

— Де миши роблять шкоду в полі, там можуть господарі старати ся о пільги податкові, можуть жадати опусту податкового, але мусять до 8 днів від хвилі, коли спостережуть шкоду, повідомити о тім староство. Нехайже всі добре на то памятають, щоб зараз дали знати до староства, скоро побачать шкоду, бо в противнім случаю, просьба не поможе нічого.

— Тягнене льосів з 1864. При вчерашнім тягненю головна виграна 300.000 К. впала на серию 1062 ч. 91. Дальше wygrali: 40.000 К. сер. 3.530 ч. 89; 20.000 К. с. 2.835 ч. 98; по 10.000 К. с. 957 ч. 27 і с. 2379 ч. 19; по 2.000 К. с. 515 ч. 36, с. 2379 ч. 24; с. 3.740 ч. 71.

— Ціна збіжжя у Львові 1-го грудня: Ціна в коронах за 50 кільо у Львові. — Пшениця 7·70 до 7·90; жито 6·50 до 6·70; овес 6·20 до 6·30; ячмінь пашний 5·25 до 5·75; ячмінь browарний 5·75 до 6·25; ріпак 9·50 до 9·75; льнянка — до —; горох до вареня 7·50 до 10·—; вика 5·75 до 6·25; бобик 5·50 до 5·75; гречка — до —; кукурудза нова 6·25 до 6·50; хміль за 56 кільо — до —; конюшина червона 50·— до 72·—; конюшина біла 75·— до 110·—; конюшина шведська 65·— до 90·—; тимотка 26·— до 30·—.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 2 грудня. Палата панів збере ся на засіданє дня 6 с. м.

Відень 2 грудня. Збанкрутувала тут велика фірма Бамгартена склад сукна. Пасиви висять 300.000 корон.

Льондон 2 грудня. В палаті послів заявив канцлер скарбу Гіксбіч, що в полудневій Африці перебуває ще 55.000 англійського войска.

Париж 2 грудня. Президент міністрів Комб застановив платню св'язеникови в Бекіє, котрий на проповіді критикував політику правительства.

Надіслане.

Всілякі купони

і вильосовані вартістні папери вишлачує без почисленя провізії або кошту

Контора виміни

ц. к. уприв. гал. акад.

Банку гіпотечного.

Робітня гальянтерійна виконує альбоми, оправи образів в паспарту і також найдешевші рами поручає Йосиф Вербицкий, ул. 3-го Мая ч. 10 в подвірю.

— Параця. Такий єсть заголовок комедії в 3 актах зі сьпівами, з під пера п. Льва Лопатинського. Книжку сю можна дістати або у автора або у накладника п. С. Горука, площа Домбровекого ч. 1. по ціні 2 К за примірник. На поchtову пересилку треба долучити 10 сот. За посліплатою не висилає ся.

— „Як почувеш в ночі“ — твір музичний Дениса Січинського, на тенор, в супроводі фортепяна (слова І. Франка із „Зівялого листя“), появив ся накладом „Музичного видавництва станиславівського Бюна“. Ціна 60 сот (не 30, як хибно надруковано). Дістати можна в Чернівцях, в книгарні Пардінського.

МІД десеровий сьвітлий кураційний, в власній пастиці, 5 кгр. 6 К 60 с. franco. Корінович, ом. учит. Іванчани.

Агенція днівників
Ст. Соколовського
Львіа, Пасаж Гавсманна ч. 9, — приймає пренумерату і оголошення до всіх днівників краєвих і заграничних. В тій агенції знаходиться також головний склад і експедиція „Варшавського Тиждєвника Ілюстрованого“. До „Народної Часописки“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш та агенція.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьріч ко (6 випусків) 3 марки 75 центів. Передплату можна пересилати в австрійських лістових марках. Адреса: Verlagbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

„МЕЖТАР“

Головний склад у Відни, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

4. І. К. видозвіті заставі Імператорській.

Доставці Двора царско-російського

Важорні доставці кор. Ваз. королів: Греції, Швейції і Норвегії, Вельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix

Золотий медаль

Grand prix в р. 1900.

Найкраща відзнака на виставі світової в Женеві 1894 р.

Найкраща відзнака на виставі в Стокгольмі 1897 р.

Найкраща відзнака на виставі в Парижі

в Амстердамі 1894 р.

Ціни на чай.

Ціна з коронних за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага коробки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
15 20	11 —	10 —	9 —	3-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	3-70	
7-60	5-50	5 —	4-50	4-10	3-80	3-35	3-00	2-60	2-15	3-35	
2-80	2-75	2-65	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70	
1/2	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—85	

При закупні за 20 корон, транспорт і опаківане безплатно.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий образ комнатний представляючий

„ПРИЧАСТЕ“

малюваний артистом Євремком в природних красках.

Величина образа 55×65 цтм.

Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антоніа Хойнацного

Львів, ул. Руска ч. 3.

XXXXXXXXXXXX

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописки“ і всіх інших часописів приймає виключно лиш ново отворена „Агенція днівників і оголошень“ в пасажу Гавсманна ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі днівники краєві і заграничні.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Цяте діксьом перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і розшир., обіймає: 100.000 статей, 17.500 сторін тексту, 10.000 ілюстрацій, карт і планів, 1000 таблиць і додатків, 453 ілюстрацій хромолітогр., 230 карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 5.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літературским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людського знанья.

Той лексьон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату по 3 зр. місячно.

Замовлення приймає **А. ЛИНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсманна.

СТЕЛЯ

найкращий інструмент сальоновий швейцарський, самограй, поти металеві без гачиків в різних величинах. Продає Соболєвський годинникар у Львові, площа Марийська (готель французский).